



## 奋进中国式现代化新征程 谱写常山高质量发展新篇章

# 县十七届人大三次会议隆重开幕

### 翁旭东主持 王永明作政府工作报告 潘晓辉许茂华何相涯等在主席台就座

本报讯(记者 梁依迈 李欣宁)征程万里风正劲,重任千钧再出发。1月29日上午,常山县第十七届人民代表大会第三次会议隆重开幕。县人大代表们怀揣着责任与担当,意气风发地迈入县委党校报告厅,听取县长王永明所作的政府工作报告。

本次会议应到代表211人,实到201人,符合法定人数。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席翁旭东主持。大会执行主席潘晓辉、许茂华、何相涯、陈翊、何健、胡康雷、黄国华、胡真钢、廖小兵、王木星、郑霞、徐灵敏、邱雪芳、胡锦涛和大会主席团成员在主席台就座。

县领导王永明、姜雪峰、许露华、陈水清、杨力军、朱建忠、吕东东、黄裕祥、方育娟、李德生、李珍、陈岗、王永华、毛凌锋、王竟达、姜光明、范东英、汪卫东、章金平、鲍玥敏和省第三监狱政委吴永照,县人武部领导许靖,县人民法院代院长袁小荣,县人民检察院检察长朱聪颖等在主席台就座。

退职在岗的副县(处)级领导戴根林、王生智、樊金国、郑建华、谢雨生,老领导唐生湖、徐建华应邀出席会议,并在主席台就座。

王永明在报告中说,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是“八八战略”实施20周年。一年来,县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在县委的坚强领导和县人大、县政协的监督支持下,紧紧围绕“浙西第一门户”战略目标,坚定不移推进“八大行动”,全县经济社会发展稳步向前、大势向好,地区生产总值增长7.1%,一般公共预算收入增长20%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.7%、7.8%。

王永明说,一年来,我们争先行、当先锋,综合实力再攀新高;一年来,我们优存量、拓增量,发展底座更加坚实;一年来,我们增动力、激活力,牵引动能全面跃升;一年来,我们优底色、添亮色,全域环境加速蝶变;一年来,我们提质感、增触感,民生优享扩面增效;一年来,我们转作风、强



通讯员 罗文富 摄

作为,政府效能集成优化。一年来,全县上下以非常之举应对非常之难,在非常之年创造非常之绩,这是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是上级党委政府和县委正确领导的结果,是全县广大干部群众齐心协力拼搏的结果。

王永明指出,2024年是新中国成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键之年。今年政府工作的指导思想是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委易炼红书记来常调研指示精神,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”总基调,紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新使命,持续推动“八八战略”走深走实,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,以省委三个“一号工程”为总牵引,深入实施省政府“十项重大工程”,统筹抓好市“10+2”重点工作,深化落实“八大行动”,续写“工业强县”进行曲、奏响“项目为王”最强音,全力稳增长提质效、打基础利长远、除风险保平安,聚力打造更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”。

王永明强调,新的一年,我们将始终

牢记习近平总书记的殷殷嘱托,积极抢抓浙江示范先行的时代机遇,紧紧跟上衢州争先进位的跨越步伐,接续昂扬常山山向上向好的发展态势,以满弓状态、冲刺速度,奋力夺取一批具有开创性、引领性的高质量发展成果。重点要开展“七大攻坚”:聚力攻坚需求扩容,务求经济增长之稳。着力挖潜有效需求,千方百计扩投资、不遗余力促消费、全力以赴提信心,一体抓好稳投资、稳消费、稳预期,打造更加稳固的经济增长底座。聚力攻坚要素支撑,务求动能供给之进。坚持吃改革饭、打创新牌、走开放路,强化关键要素集成赋能,推进创新创业、深化开放开发、全力保供优供,全面增强“进”的动能。聚力攻坚工业强县,务求产业转型之立。重锤擂响工业强县战鼓,深化落实“五链融合”,以提振核心向集群化而立,以招大引强向规模化而立,以平台提能向集约化而立,以智能制造向数字化而立,全力推动产业以“转”促“立”。聚力攻坚城市赋能,务求品质能级之提。深入推进以县城为重要载体的城镇化建设,统筹抓好规划、建设、管理、引流四大环节,推动规划提领、建设提质、管理提效、人气提升,全力打造山水公园城市。聚力攻坚三农振兴,务求乡村共富之变。深化推进新时代“千万工程”,全面

夯实“三农”基本盘,提升现代农业“含金量”,擦亮和美乡村“高颜值”,拓宽农民增收“致富路”,聚力创建省级和美乡村示范县。聚力攻坚民生优享,务求服务保障之全。围绕人的全生命周期服务供给,全面开展民生事业提质行动,高标实施全方位保障,致力追求全身心健康,倾心打造全龄段幸福,聚力实现社会保障扩面提标、公共服务优质共享。聚力攻坚治理创新,务求发展环境之安。加快推进治理能力现代化,统筹打好生态治理、安全生产、社会维稳整体战,拉长生态治理长板,打造基层善治样板,加固本质安全底板,致力打造更加安全稳定的发展环境。

王永明强调,要提振大干之志、找准快干之法、狠下实干之功,强化“分秒等不起、时刻坐不住、处处慢不得”的效率意识,树立“用数据说话、凭实绩交卷、以成效检验”的工作导向,坚定淬炼政治本心、全力增强实干本领、坚决务求法治本真、始终保持清廉本色,努力打造人民满意的现代政府。

王永明在报告结束时说,山以险峻成其巍峨,海以奔涌成其壮阔。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在县委的坚强领导下,凝聚全县人民智慧,汇集社会各界力量,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的决心,接续奋斗、砥砺前行,为奋进中国式现代化新征程、谱写常山高质量发展新篇章而努力奋斗!

会议书面印发了《关于常山县2023年度国民经济和社会发展规划执行情况、2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》和《关于常山县2023年度预算执行情况和2024年预算草案的报告》。

现场列席会议的有不是代表的县委、县政府及其他副县级领导和部分退休老领导;在常的省市人大代表;县政协委员;县级有关部门(单位)主要负责人;“一委两院”负责人;乡镇(街道)主要负责人、县人大常委会委室和各乡镇(街道)人大(工委)负责人;县十七届人大常委会各工委委员;在常的中央、省垂直管理单位、企业主要负责人;驻常部队主要负责人。

## 县领导带队督导检查安全生产工作

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏 吴贤林 见习记者 姚洁)1月26日,在全县开展为期一周的岁末年初安全生产大排查大整治专项行动之际,潘晓辉、王永明、许茂华、何相涯等县四套班子领导分别带队、下沉一线督导检查安全生产工作,深入查找突出问题隐患,要求各级各部门层层压实责任,全域开展排查整治,以响鼓重锤之势,筑牢安全之基、绷紧安全之弦,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定,以高水平安全护航高质量发展。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉首先来到县紫港中学,实地查看学校疏散通道、消防设施,听取校园消防安全管理情况汇报。他指出,校园安全工作无小事,要绷紧安全之弦,聚焦重点区域、薄弱环节,加大排查整治力度,配齐配足消

防设备,定期组织安全知识培训,常态化抓好校园安全工作,提高应急防范意识,切实筑牢校园安全防线。在常山浙赣农副产品中心市场,潘晓辉边走边看,检查消防安全安全生产工作落实情况。他要求,要始终把安全生产工作放在首位,全面开展隐患排查整治,加强动态研判、压实各方责任、严格闭环管理,督促限期整改到位,切实维护好人民群众生命财产安全。

随后,潘晓辉来到千寻酒店,仔细检查设施设备、人员值守等情况。他强调,要层层落实安全生产主体责任,齐心协力抓好安全保障工作,确保人员到位、责任到位、措施到位,做到制度内化于心、外化于行。在常山县民心液化气有限公司,潘晓辉详细询问瓶装液化气充装、储存、配送等环节的安全生产措施落实情况,要

求企业提高责任意识,强化风险管控,规范操作流程,加强值班值守,落实好预防和监控措施,牢牢掌握安全生产主动权。

在浙江常山利盛新材料有限公司,潘晓辉与企业负责人深入交流,详细了解危化品仓储、生产安全情况,他强调,企业要把责任压实到岗、落实到人,加大安全投入,加强现场管理,提高一线操作人员安全意识,健全长效机制,不断提升本质安全水平,确保企业安全经营、健康发展;各相关责任部门要提高政治站位,拧紧责任链条,加强网格化、专业化监管,确保安全风险隐患排查整治到位,以高水平安全护航高质量发展。

(下转第二版)

## 县十七届人大三次会议 召开主席团第二次会议

本报讯(记者 陈倩 俞国文)1月29日上午,县十七届人大三次会议召开主席团第二次会议。

会议听取各代表团对大会选举办法(草案)酝酿、讨论情况汇报,通过该选举办法(草案),提请大会表决;听取各代表团对县十七届人大有关专门委员会组成人员通过办法(草案)酝酿、讨论情况汇报,通过该办法(草案),提请大会表决;听取各代表团对2024年民生实事项目代表票决办法(草案)酝酿、讨论情况汇报,通过该办法(草案),提请大会表决;听取各代表团对2024年民生实事候选项目(草案)酝酿、讨论情况汇报,确定2024年民生实事候选项目,提请大会票决。